

# 习近平致电祝贺比奥当选连任塞拉利昂总统

新华社北京7月6日电 7月4日,国家主席习近平致电朱利叶斯·马达·比奥,祝贺他当选连任塞拉利昂共和国总统。

习近平指出,中国同塞拉利昂友谊源远流长。近年来,两国政治互信

持续增强,务实合作成果丰硕,在国际事务中密切配合。我高度重视中塞关系发展,愿同比奥总统一道努力,相互支持,团结协作,推动中塞全面战略合作伙伴关系不断发展,更好造福两国人民。



欧佩克国际研讨会聚焦实现能源转型

7月5日,在奥地利维也纳,沙特能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼(右)在第八届欧佩克国际研讨会上讲话。

第八届石油输出国组织(欧佩克)国际研讨会5日在奥地利首都维也纳开幕,探讨实现可持续和包容性的能源转型。

新华社记者 贺灿灿 摄

## 国际观察

# 北约秘书长任期再延长凸显内部分歧

新华社记者 张章 陈琛

北大西洋公约组织(北约)4日发表声明说,成员国同意将该组织秘书长斯托尔滕贝格的任期再延长一年,至2024年10月1日。此前,北约内部围绕新秘书长人选展开激烈讨论,可能的候选人均无法得到成员国一致认可。分析人士指出,斯托尔滕贝格曾明确表明无意再次延长其任期实属不得已之举,凸显出北约内部难以调和的矛盾与分歧。

### 继任者难产

现年64岁的斯托尔滕贝格曾任挪威首相,自2014年10月担任北约秘书长至今,是北约历史上任期第二长的秘书长,仅次于1971年至1984年担任该职务的荷兰人约瑟夫·伦斯。

北约秘书长的任期通常为四年。此前,斯托尔滕贝格的任期曾三次被延长,分别是2017年、2019年和2022年,将于今年9月30日结束。他本人曾多次表示将在任期届满后离任,北约发言人瓦娜·伦杰斯库今年2月也公开表示斯托尔滕贝格无意继续担任秘书长一职。

北约目前有31个成员国,其中美国是主导,其他成员国主要来自欧洲。按照北约惯例,最高军事长官通

常由美国人担任,而秘书长一职则由欧洲人担任。新秘书长的遴选通过成员国之间的非正式外交磋商进行,人选需要全体成员国一致同意。

今年的北约峰会定于7月11日至12日在立陶宛首都维尔纽斯举行,推出新秘书长被认为将成为峰会的一个重要议题。但近几个月来,北约成员国就新秘书长人选多次磋商均未达成一致意见。于是延长斯托尔滕贝格任期的呼声不断走强,最终成为现实。

### 各方利益难平

分析人士指出,北约成员国无法就新秘书长人选达成一致,是因为北约内部存在多重矛盾分歧,利益难以平衡。

比如,在新秘书长候选人中,丹麦首相梅特·弗雷泽里克森是受到舆论关注的热门人选之一。当前西方在性别议题上追求“政治正确”,作为女性的她得到不少北约成员国认可。而在乌克兰危机升级、北约大力支持乌克兰对抗俄罗斯的背景下,丹麦5月底宣布对乌增加25.9亿美元的军事援助,也被认为有为她助选之意。

但弗雷泽里克森也存在明显短板。美国智库欧洲政策分析中心研

究员乔尔·希克曼指出,丹麦至今未能达到北约要求的军费占国内生产总值(GDP)2%的目标,难以服众。而且由于斯托尔滕贝格及其前任拉斯穆森均来自北欧,若新秘书长再由北欧人担任,势必引起欧洲其他地区成员国不满。

再比如,爱沙尼亚总理卡娅·卡拉斯也是受到关注的人选之一,同样拥有作为女性的优势,并且可以代表东欧地区。然而,许多东欧的“新欧洲”国家,特别是波罗的海国家,因历史原因对俄立场较为激进,希望以北约力量对抗俄罗斯,但美国和西欧的“老欧洲”国家则不愿与俄罗斯直接对抗,因此对卡拉斯态度谨慎。

### 大国意见不一

在北约遴选秘书长的过程中,美国、德国、法国和英国作为该组织内排名靠前的四大经济体,对最终结果有决定性影响,但这些大国之间也存在明显分歧。

英国国防大臣本·华莱士是新秘书长的另一热门人选,而英国对乌克兰援助金额仅次于美国成为其加分项。但他在其他欧洲国家中遭遇反对。希克曼说,大多数北约成员国同时也是欧盟成员,它们更希望

北约秘书长来自欧盟国家。

其中,法国态度尤其坚决,明确表示反对任何英国候选人成为下一任北约秘书长,甚至不惜为此动用否决权。分析人士指出,英国是美国在欧洲最忠实的盟友,如果由英国人担任北约秘书长,无疑意味着美国在北约将拥有更大话语权,这是战略自主雄心较强的法国所不能容忍的。

今年以来,法国总统马克龙已多次在不同场合呼吁欧洲追求战略自主。他在4月访问荷兰期间发表讲话说,新冠疫情和乌克兰危机证明了欧洲主权的必要性,这一概念代表欧洲必须能“选择自己的伙伴,决定自己的命运”。5月31日,他在斯洛伐克出席欧洲智库活动时说,欧洲应建立自己的国防工业,而不仅仅是依赖美国的保护。6月19日,他在巴黎航展上出席一个有部分欧洲国家防务代表参加的会议时强调,欧洲应制定独立的防空战略,发展独立的军事系统,不能过度依赖美国。

此外,还有分析指出,美国作为北约的主导者,其国内政治极化严重,政策随政党轮替摇摆很大、反复无常,这也引发法国等欧洲大国的对美国的信任。

(新华社华沙7月5日电)

## 专访

# 中华文明“厚重多彩开放包容”

——访黎巴嫩卡拉卡拉舞剧院院长伊万·卡拉卡拉

新华社记者 刘宗亚

“纵观在人类历史上留下印记的古老文明,中华文明绵延至今,原因何在?”在黎巴嫩卡拉卡拉舞剧院院长伊万·卡拉卡拉看来,那是因为中华文明“厚重多彩,又开放包容”。

54岁的伊万·卡拉卡拉对源远流长的中华文明非常痴迷,对丝绸之路更是情有独钟。日前,在回复新华社记者的书面采访中,他说,中华文明历史深厚,多姿多彩,包容性贯穿其中,不仅在过去,也表现在当下,“一带一路”倡议就是例证。回望古代丝绸之路,历史中伟大的冒险者、思想者、拓荒者搭建了东西方之间相互了解和包容的桥梁;而今,“一带一路”倡议通过基础设施建设,在国与国、人民与人民之间搭建起新的桥梁。

卡拉卡拉舞剧院是黎巴嫩著名的歌舞演出团体,创建于1968年,其表演融合了东西方文化和技艺,形成独特风格。剧院的芭蕾舞剧和音乐剧曾登上北京、纽约、巴黎、伦敦等世界多地的著名舞台。卡拉卡拉舞剧院还加入了中国国家大剧院发起成立的世界剧院联盟。

(新华社贝鲁特7月6日电)

伊万认为,拥抱世界文明,开展文化艺术交流是一条必由之路。中国向全世界的文化先锋、艺术机构、专家学者、艺术创新者敞开了大门。伊万欣赏中国不断引进国际歌剧和戏剧的一系列举措。他说,这种巨大的开放性反映了中国在世界文化中的地位。

多年来,伊万热衷于开展黎巴嫩同中国的文化交流互动。2005年,伊万率卡拉卡拉舞剧院的艺术家首次登上中国舞台,此后多次赴华演出,其作品《一千零一夜》和《穿越丝路》剧场爆满。伊万多次受邀赴华同中方合作伙伴,还曾参加在西安举办的丝绸之路国际艺术节和在广州举办的国际演艺交易会。

伊万说,中国的舞蹈老师和舞蹈家也曾赴黎巴嫩与当地舞蹈学校和舞蹈团交流,取得了巨大成功。这些互访互学加深了黎中两国对彼此文化、艺术和传统的理解,促成了黎中之间新的艺术对话。伊万说,今年10月份,卡拉卡拉舞剧院计划重返中国舞台,他期盼再次与中国观众见面。

# 感受一座城:巴西萨尔瓦多



## 视觉新闻

这是7月5日在巴西巴伊亚州萨尔瓦多拍摄的连接城市上下两部分的拉塞尔达电梯。

萨尔瓦多是巴西东北的一座滨海城市,以极具特色的建筑、音乐和美食闻名。萨尔瓦多在16世纪到18世纪间见证了欧洲文化、非洲文化和美洲文化在这里的融合。

新华社记者 王天聪 摄

# 中企建设“赤几三峡工程”助力当地经济社会发展

新华社记者 罗毓

在赤道几内亚巴塔市北部恩戈洛街区一间小餐厅里,49岁的老板康斯坦西娅·翁多从冰箱里拿出一瓶冒着冷气的啤酒,送到一对正享用烤牛肉的情侣餐桌上。

供电平稳、冰箱能正常使用,这对于若干年前的翁多来说,是一种奢望。而如今,这已成为她经营中最普通的一个场景。翁多日前接受记者采访时表示,由中国企业建设的吉布洛水电站给当地人带来充裕的电力,她也是吉布洛水电站众多受益者之一。

据推算,在吉布洛水电站建成前,赤几大陆地区约80%的人口曾受电力短缺问题困扰。巴塔是大陆地区最大的城市,长久以来,其用电主要依靠一座装机容量24兆瓦的重油电厂和一座装机容量3.2兆瓦的小型水电站,市区大部分街道无公共照明,成片区域无市政供电,许多家庭需自备发电机。

以前,因停电频繁,冰箱难以正常使用,翁多时常为酒水无法冰镇而发愁。“为了不让顾客扫兴,过去需要去制冰厂买冰,但冰易融化,冰镇效果也不好。”她说。

2011年,由中国水电建设集团国际工程有限公司兴建的吉布洛水



这是2016年5月9日拍摄的赤道几内亚吉布洛水电站大坝(无人机照片)。中国水电六局供图(新华社发)

电站4台机组全部投产发电。凭借4台总装机容量120兆瓦的混流式水轮发电机组,该水电站成为大陆地区最大的水电站,被誉为“赤几三峡工程”。

据中国水电介绍,目前大陆地区90%的用电量都由吉布洛水电站供应。水电站投产12年来,累计发电约45亿度,按照当地电价水平,相当于

创造了该电站总投资4倍以上的直接经济效益。

如今,对于翁多而言,买冰早已成为往事。稳定、充足的供电让她随时能从冰箱里拿出冰镇啤酒招待顾客;而有了持续照明,餐厅结束营业时间也从以前的晚8时延长至午夜。“生意挺好的。”翁多告诉记者。

据中国水电介绍,吉布洛水电站

建设期间,高峰期聘用当地员工约410人,为赤几培养了大量技术人才;同时,为实现技术移交,还选拔了50名当地工作人员赴中国进行技术培训。

35岁的费明就在其中。留学中国5年后,他不仅能说一口流利的中文,还掌握了水电站相关知识,如今在水电站担任技术工程师,负责运行和维护。

“来这儿工作后,我在首都马拉博和巴塔都买了房,还买了两辆车。”费明说。

33岁的奥斯卡·埃内梅也曾前往中国培训,已在电厂工作11年的他如今是中级技术员,负责监控系统操作、数据收集和设施巡检。他觉得每天在工作中都能学到新东西,并希望继续提升,成为独当一面的资深技术员。

“吉布洛水电站的投运结束了赤几大陆地区普遍使用柴油机发电的时代,助力赤几政府实现‘户户通电’的发展规划,不仅给当地居民带来更多元化的就业选择和发展方向,更为推动赤几经济社会绿色发展和增进人民福祉作出巨大贡献。”中国水电赤几国际代表刘亚中说。

(新华社马拉博7月5日电)

## 关于扶沟建业府项目一期8栋楼交房的通知

尊敬的扶沟建业府项目业主:

扶沟建业府项目一期1#、3#、5#、6#、7#、8#、9#、10#,已通过竣工验收合格,具备交房条件。将于2023年7月8日起开始办理交房手续,请您携带相关资料前来办理交房手续(地址:扶沟建业府项目营销中心)。

恭祝各位业主入住新居,幸福美满!特此公告

扶沟县迎宾府置业有限公司  
2023年7月7日

## 注销公告

因事业单位改革,根据周编[2011]49号、周编[2021]57号、周编办[2022]130号文件精神,周口市国土资源局经济技术开发区分局(统一社会信用代码:12411700MB0T551983)、周口市土地储备发展中心(统一社会信用代码:12411700732456396K)、周口市土地整理中心(统一社会信用代码:1241170074406770XB)、周口市城乡规划建设档案馆(统一社会信用代码:124117007805293421)、周口市城乡规划培训中心(统一社会信用代码:124117007507463541)、周口市城南办事处国土资源局(统一社会信用代码:12411700MB0T29053F)、周口市城东办事处国土资源局(统一社会信用代码:12411700MB0L2524XX)、周口市城北办事处国土资源局(统一社会信用代码:12411700MB0T29061A)、周口市森林公园(统一社会信用代码:12411700MB1E9112X6)、周口市植物园(统一社会信用代码:12411700MB1E91058J)、周口市规划监察大队(统一社会信用代码:124117007425428292)、周口市地产发展交易中心(统一社会信用代码:12411700MB0L251865)、周口市地产中心(统一社会信用代码:12411700728685591P)、拟向事业单位登记机关申请注销登记,请相关债权债务责任人在7日内向清算组负责人联系,联系电话:0394-6071128。

特此公告  
周口市自然资源和规划局  
2023年7月6日